

内蒙古自治区第六届残疾人运动会暨特奥会开幕

《内蒙古日报》消息 8月23日晚,内蒙古自治区第六届残疾人运动会暨特奥会在鄂尔多斯开幕。自治区副主席奇巴图宣布开

幕。开幕式以“大爱北疆 同心追梦”为主题,通过《向阳而生》《勇闯新路》《以梦为马》《温暖世界》《逐

梦同行》等篇章,充分展示我区残疾人自强不息的风采,表达了全区各族人民奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的豪情壮志。

据悉,本届残特奥会共设24个大项、316个小项,全区12个盟市共派出1006名残疾人运动员参赛。(李存霞)



全区公安机关“夏季行动”：排查化解各类矛盾纠纷1.38万起

《内蒙古日报》消息 记者从自治区公安厅8月21日召开的新闻发布会上获悉,全区公安机关夏季治安打击整治行动(简称“夏季行动”)取得阶段性成效,侦破各类刑事案件3900多起,抓获犯罪嫌疑人3800余人,全面排查化解各类矛盾纠纷1.38万起,化解率达98.6%。

夏季行动中,全区公安机关紧盯各类矛盾纠纷及风险隐患,严密排查化解,精准聚焦季节性高发违法犯罪,依法打击入室盗窃、街面犯罪以及聚众斗殴、寻衅滋事等突出违法犯罪;重拳打击严重暴力犯罪,强力推进电信诈骗案件专项打击、预警防范等工作,坚决遏制电信诈骗案件高发态势。实现命案现案15起全破;侦破毒品刑事案件62起;立案侦办侵犯公民个人信息、黑客攻击、网络黑灰产业等案件529起,抓获违法犯罪嫌疑人502名;全区电信网络诈骗犯罪案件破案数、抓获犯罪嫌疑人、追赃挽损额“三项指标”同比分别上升101%、202%、58%;及时查处涉黄、涉赌类案件2541起,打处人员7820余人,有效净化了社会治安环境。

同时,全区公安机关不断完善巡防管控机制,优化立体化防控体系,牢牢守住治安“基本盘”。截至目前,全区已组织开展统一行动7次,破获两抢一盗、侵犯弱势群体等案件330余件,查处酒驾1704起、醉驾569起、飙车炸街135起。

(杨柳 高辉)

暑运返程 安全莫忘

8月23日,在包头站候车大厅,包头铁路公安处民警对返程学生进行安全提醒和反诈宣讲。新学期临近,各大院校的学生们陆续踏上返校旅途,铁路暑运也迎来了返程高峰。据了解,暑运以来包头铁路警方累计已为旅客寻回遗失物品价值50余万元。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲 通讯员 宋艺轩

内蒙古旱情持续 财政部下达3000万抗旱救灾

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 8月23日,记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到,截至8月17日,内蒙古干旱发生面积为50.33万平方公里,占全区农林牧总面积的50.6%,以中旱为主。中旱以上主要分布在呼伦贝尔市北部和西部、赤峰市中部、锡林郭勒盟大部、乌兰察布市中部和偏北部、呼和浩特市南部、包头市中部、巴彦淖尔市大部、鄂尔多斯市西南部和阿拉善盟大部地区。

面对今年的严重旱情,自治区

防汛抗旱指挥部办公室于6月9日启动自治区抗旱四级应急响应。受汛期降雨影响,大部地区旱情得到缓解,自治区抗旱四级应急响应于8月4日终止。后因降雨较少、高温持续,中西部地区旱情仍呈发展态势,8月16日再次启动自治区抗旱四级应急响应。目前锡林郭勒盟、乌兰察布市、巴彦淖尔市、阿拉善盟仍维持抗旱四级以上应急响应,全区有16个旗县维持抗旱四级应急响应。

经积极争取,财政部下达内蒙古自然灾害救灾资金(干旱)3000

万元,用于支持解决受灾地区城乡居民用水困难,购买、租赁应急储水、净水、供水设备,组织人员保障城乡居民生活用水等支出,目前已拨付到有关盟市。受旱情影响严重的盟市、旗县已采取积极措施,截至目前,各地累计投入机电井5619眼,机动抗旱设备5532套,建成应急抗旱水源井925眼,机动运水车辆232套,解决了受旱地区人畜饮水受影响问题。水库灌溉用水量1.05亿立方米,全力以赴抗旱扩浇,挽回经济损失1.3亿元。

七夕全区3503对新人登记结婚

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 8月22日是七夕节,不少新人选择在这个浪漫的日子登记结婚。记者从内蒙古自治区民政厅了解到,当日全区共办理结婚登记3503对。

为推进婚俗改革,倡导文明新风,让新人们感受婚姻和谐之美的

同时,满足他们在这浪漫的一天办理结婚登记的美好愿望,全区各婚姻登记机关均实行预约登记制和延时服务,及时增加婚姻登记窗口及工作人员,确保登记工作全时段平稳有序运转。同时,制定“七夕节”专属集体婚礼、颁证仪式等活动,为新人们解锁更多婚姻登记打

卡新场景,有效助推传统文化和现代文明婚俗融合发展,树立文化自信,重树婚俗新风。此外,通过窗口服务宣传婚俗文化、倡导文明婚俗,开展婚姻家庭辅导服务等重要环节,让新人们感受婚姻文化的真谛,树立正确的婚恋观、家庭观,做文明新婚俗的倡导者、践行者。